

鲁南商报·鲁商凤凰城联合主办 报名热线: 8966179 13969992179

“把钱捐给更困难的孩子”

一名患病学生要帮两个孩子圆梦

本报1月16日讯 (记者

孟君)本报联合鲁商凤凰城共同举办的“爱心地产圆梦行动”已启动12天了,越来越多的热心读者打来电话希望认领孩子的心愿。也有越来越多的市民打来电话,希望可以与这些孩子结成对子,提供一些长期帮助。

16日一早,报社的办公室门口,出现了一大包崭新的衣服,记者数了一下,袋里共有12件孩子的衣服,有棉衣、棉裤等。但送衣服的人却没有留下任何姓名、电话,袋子里只有一张纸条,写着“捐给有困难家庭

的孩子”。

不一会,我们的圆梦热线接到一位中专在读的李先生的来电,他告诉记者,他是一位强直性脊柱炎患者,现在一直卧病在床,近期同学们刚刚为他捐款送去了一些钱,看到心愿墙上的那些孩子后,他觉得那些孩子同样需要大家的关爱,便决定从同学们的捐款中拿出一些钱,帮助63号和64号心愿的孩子完成他们长久以来的梦想。

一位手机尾号为“2888”的市民张女士表示,“看到刊登的心愿墙,我觉得那些孩子很可怜,我的孩子正在读小学,我希望

望能找个孩子给他提供长期资助,与我的孩子互帮互助。”

本次活动主要面向全市城乡低收入家庭孩子、留守儿童、农民工子女、残疾儿童等,年龄原则在6-16岁。本报将继续刊登孩子们的新年心愿,并选取100个心愿,通过爱心企业捐赠的圆梦基金帮助孩子们实现心愿。

心愿征集时间:2011年1月5日-1月20日

心愿征集要求:贴近实际、贴近生活,比如一支好钢笔、一架电子琴、一辆自行车,或是到临沂城游玩、看电影等等,每个

心愿要切实可行。

心愿征集方式:通过邮寄、电话、电子邮箱等多种途径,告知我们您的心愿。如采用邮寄方式,请于1月18日前寄给我们(以邮戳为准)。

“2011新年圆梦”记者热线:8966179,13969997179

通讯地址:临沂市金雀山路6号新闻大厦1610室

电子邮箱:mengjun529@126.com

本次活动定点采购商
九州商业大厦
九州宜家佳



▲每每说起萨福雨的父母、爷爷、奶奶的眼睛总是湿的

对于父母的记忆 她只能想象

“在给你们的求助信中,她的第一句话让我给删了。她说,如果还能有机会选择的话,她宁愿不要来到世上。”萨福雨的语文老师王娜这样告诉记者。那她究竟是个怎样的孩子呢?1月11日下午,在临沂出租车爱心车队张维东、临沭县曹庄镇中学校领导的帮助下,记者来到了这个祖孙两辈人生活在一起的家。

她的话→ 如果不是我的出生,妈妈就不会离开

“如果没有来过这个世界,那么,也就不会有一个人为我而离开了这个世界。”萨福雨说。

萨福雨的家,在曹庄镇东萨村,福是她的辈分,而雨,是她给自己取的名字。这是一个很懂事的小女孩。14岁的年龄,初中三年级的学生,个头不高,满脸的忧郁。

1996年农历正月二十六,萨福雨出生之日,也是她妈妈的离世之时。在她出生的时候,没有去医院,而是在家里,因为没有及时的医疗救护,在生下孩子这个母亲就撒手人寰了。而此后不久,招赘而来的萨福雨的爸爸,也离开了这个家,至今没有任何音信。

萨福雨说,从记事起,关于家庭的概念,她只能想到家里有爷爷、奶奶,还有哥哥,她甚至都不知道,世上有爸爸、妈妈的概念。她看到别人的孩子跟爸爸、妈妈在一起生活得那么幸福,就开始不停地追问。而得到的回答,总是爷爷、奶奶无数次泪流满面的摇头。“这么多年

了,从来没具体地告诉过她当时的情况。”萨福雨的爷爷萨立忠告诉记者。

“后来一段时间内,我曾一度自责忧郁。甚至有些怨恨自己。如果没有我的到来,那么就不会有一个美满的家庭破碎?”每当提到这件事情,萨福雨总会泪流满面。

她的苦→ 父母的离开、家庭的清贫让她心怀愧疚

“从小跟着爷爷奶奶长大,早已没有父亲母亲的任何记忆,也根本没有记忆可供我回忆,我只能时常羡慕那些有父母疼爱的孩子,只不过我不说,不愿再惹爷爷奶奶伤心。那些幻想过的画面,陪我度过童年。”萨福雨说。

在与她交谈时记者了解

到,萨福雨对母亲离世这件事情,至今仍是愧疚,但这种因愧疚而带来的沉重感,不再像小时候那么严重,但在她的心里,有一种负罪感。

“临庄有一个厂子,奶奶就在里面给人缝筐,一个筐才几分钱,从早到晚,拼死拼活一天才挣十几块钱。天气冷的时候,

那间空旷的库房里寒气逼人,一个年轻人都难以忍受,我很难想象奶奶她那么大的年纪了,身体也不好,她该如何熬?就这样一天又一天,一年又一年,十几年来,她是如何坚持过来的?一天下来,全身酸痛,尤其是手指关节,更是疼痛异常。”对于家中的情况,萨福雨

长大以后,了解了一些。

记者了解到,萨立忠今年70岁,患有冠心病、脑血栓等多种老年疾病,已丧失劳动能力。家里的地全都包给别人耕种了。萨福雨的奶奶,今年66岁,在村子旁边的柳编厂打工,每个月有三四百元的收入。但这工资,一年分三次发放。

她的忧→ 面对好心人的援助她有压力

王娜告诉记者:“在一大堆穿着光鲜亮丽的女孩子中间,她显得很特别,因为她的衣服至少比同龄人落后五年。”

“有一次,我发现萨福雨一周都没来上课。她说爷爷生病了,在医院打针。我感到很吃惊。这么小的一个孩子,要承担多少压力啊!”王娜说,“我拿出一百元钱给萨福雨,

可萨福雨不接受”。王娜又准备把自己穿过几次但还崭新的衣服送给她,“但我不敢,怕给她更多的压力。”这些衣服,至今都没送出去。

萨立忠告诉记者,家里从来没给萨福雨买过新衣服,都是邻居和亲戚们送来的。“有时,我很害怕,自己没有什么用处,帮不上什么忙,只会增加他

们的烦恼。每当这时,我总会恨自己的无用。悲伤总要学着隐藏,就算只是伪装出来的快乐,也要坚持。”萨福雨说。

我们这次来看望萨福雨,是带着她的心愿来的。她想要的新书包,还有给爷爷、奶奶的年货。这些年来,看多了乡里乡亲们的帮助,看多了别人对自己的关怀,萨福雨表示,对这些

东西有压力。

“为什么有这种压力呢?你心里那个沉重的包袱又什么时候能卸去?”记者问。“或许会在读完高中、考上大学以后吧。如果我不这样做,会觉得对不起他们,对不起每一个关心我们的人,更对不起因生我而离世的妈妈。”萨福雨说。

文/片本报记者 李强 廖杰

心愿墙

73号心愿 吴世杰 兰山区

我的爸爸在2010年的一场车祸中去世了,留下我跟着妈妈相依为命,我很喜欢跳舞,新的一年,我希望能拥有一台VCD播放机,这样我就可以看着电视学跳舞了。另外,我还要一些学习用品。

74号心愿 张世超 沂南县

我的新年愿望是能有一辆自行车。我在离家六七里的学校上学,平时爸妈打工很忙,没空接我,有时候我就自己走着上学。新的一年我长大了,我想自己骑车上学,不再用父母接送了,他们很辛苦。

75号心愿 王金山 河东区

在我还小的时候,父亲因车祸去世了,妈妈也离家出走,剩下我跟随年迈的祖父母生活,新年,我最大的心愿是拥有一台学习机,可以帮助我更好地学习。

76号心愿 吴洁 沂水县

去年春天,妈妈永远地离开了我,爸爸为了能养活这个家,去了遥远的东北打工,自此我跟着四姨生活,新的一年,我最希望的是给爸爸添置一件羽绒服,我还希望能有一台学习机,能帮助我取得更好的成绩。

77号心愿 徐纪法 郊城县

我的爸爸缺乏劳动能力,全家的经济收入是靠着母亲打工挣来的。我的新年愿望是能够给家里添置一台洗衣机,让妈妈冬天洗衣服手不再冷。

78号心愿 高远花 沂水县

我生在一个很特殊的家庭,我的爸爸妈妈天生就是残疾人。新年到了,我有一个小小的心愿,希望家里能有一台洗衣机,爸爸妈妈能穿上干净的衣服,我还想要有一件漂亮的棉衣、一双新鞋、一个新书包。

79号心愿 赵丽君 河东区

我的爸爸在我四岁时因为一场车祸变成了植物人,妈妈在爸爸出事后把家里全部的存款和值钱的东西都带走了,爷爷奶奶借了二十多万元也没能救活爸爸。新的一年,我想拥有一张学习桌和一身新衣服。

80号心愿 纪澳洲 郊城县

一年前,我不幸患上了白血病,为了挽救我的生命,爸爸妈妈带着我从郯城来到北京,花去了十几万元,让我们本来不富裕的家庭债台高筑,幸运的是,我活了下来,并重新回到了学校。新的一年,我最大的愿望就是拥有一台属于自己的学习机。

本报记者 孟君 整理

爱心地产榜

鲁商凤凰城II

城建地产
让人生更美好

城建·涑堤春晓

开元地产
KAIYUAN

银座中心
INZONE CENTER

沂龙湾
DRAGON BAY
百万平米 和合豪宅

東華花园
居住在东华 生活在公园

锦绣蓝山
品质·生态·人文·经典

颐·龍·恒泰
GOLD ESTATE PARK
品质·生态·人文·经典

中央广场
Central plaza

圣兰花语
FOLY EXCELD HOME